
 
Bestyrelsesreferat fra d. 16. marts 2022.  

  

Til stede: Kristian Kristoffersen, Kirsten Tranekær, Asbjørn Hansen, Claus Bilde, Hans Jørgen 

Andersen, Lars Jørgensen og John Pristed, Steen Jensen, Søren Nielsen, Martin Bech.  

Peter Nørrevang og Charlotte Svendsen deltog under punkt 2. Anne-Mie Nielsen deltog under punkt 

4. 

Dorthe Kerschus var gæst under hele mødet. 

Fraværende: Pernille Dalbjerg Sørensen, Per Mikkelsen, Magnus Martinhoff Knudsen, Jeppe 

Westfall Bruun, 

  

Referent: John Pristed 

 

Dagsorden 

 

1) Meddelelser 

• Velkommen til nyt bestyrelsesmedlem Dorthe Kerschus. Dorthe er kommunalt udpeget til 

bestyrelsen. 

• Nordjyske søgetal (bilag 1) Situationen blev beskrevet af Lars Jørgensen. Generelt er der 

nedgang i søgning ude på landet, og stigning i Aalborg-området. Vi afventer ministerens 

svar på regionens indstilling til kapasitetsfastsættelse, hvilket også gør, at vi gerne vil 

udsætte budgetrevisionen til næste møde. 

Kristian Kristoffersen: tallet må vel betyde at vi står og vipper mellem 3 og 4 klasser på den 

nye årgang? 

Lars Jørgensen: alt andet lige vil vi gerne fordele dem på tre klasser, men skulle der komme 

6-8 elever er vi nødt til at gå op på 4 klasser, hvilket i runde tal betyder en merudgift på 

lønsiden på 1,5 mill. 

• DG’s søgetal (bilag 2) 

Lars Jørgensen tegnede et billede af de forskellige skolers søgning. Særligt positivt er det, at 

andelen af drenge er steget en del hos os. 

Steen Jensen: Vi kan se at vores 9 klasseelever i år i særlig grad søger efterskoler og 

10.klasse-center. 

Lars Jørgensen: Vi skal have fokus på Gandrup, Vester Hassing og Hals skoler, der 

tilsyneladende er søgt til Nr Sundby og Aalborg. 

Kirsten Tranekær: Vi mangler ca. 100 elever i overbygningen sammenlignet med tidligere 

årgange. 

Lars Jørgensen: Fra Sæby er der også nedgang med mindre end en klasses søgning. Her er 

formidlingen stadig en udfordring. 

Lanceringen af ”Arkitektur og design” som valgfag er en stor succes, mens musik 

tilsyneladende betaler prisen. 

Lars Jørgensen: Puljetilskud? I forbindelse med den nye fordelingsreform, har man oprettet 

en pulje med det formål at imødekomme overgangsbesvær. Der er 15 mill. til fordeling 



mellem ca. 20-25 tilskudsberettigede gymnasier. Hvordan vi tilgodeses, kan vi endnu ikke 

udtale os om. 

• Coronavirus, Ukraine, studierejser, m.v. – generel orientering v. John Pristed 

John Pristed: Vores hverdag er helt normaliseret i forhold til covid-19 – vi tager ikke 

længere nogen særlige forholdsregler. Vi vurderer, at der højst er 35 elever tilbage på 

gymnasiet, der ikke har været smittet. 

Vi har en 2.g klasse, der har planlagt studietur til Kraków i Polen. Set i lyset af 

flygtningestrømmen fra Ukraine, kunne det måske give lidt betænkeligheder. Men på 

nuværende tidspunkt, er der ingen meldinger fra Udenrigsministeriet, der fraråder sådanne 

rejser. Det kan tværtimod blive en usædvanlig oplevelse for livet. Vi fastholder turen. 

• DG åbner op igen. Vi booster særlige tiltag ift. eleverne v. John Pristed 

John Pristed: I takt med at vi har genoptaget en vis normalitet uden covid-19, har vi også 

sat turbo på arrangementer for og med eleverne. I flæng kan nævnes fester, fredagscafeer, 

fællesskabsdag med Silas Holst og dansetema (det gik helt forrygende), 

bordtennisturnering, futsal turneringsdeltagelse, eftermiddagstræninger og meget meget 

mere. 

 

2) Økonomi 

• Årsrapport v. revisor Peter Nørrevang, Deloitte 

Peter Nørrevang gennemgik regnskabet og svarede på uddybende spørgsmål. Der var ingen 

bemærkninger til regnskabet, der blev godkendt. 

• Kommentarer til økonomi (bilag 3) 

• Afslutning 2021 (bilag 4) 

• Forbrugsrapport pr. 28.2.2022 (bilag 5)  

Lars Jørgensen: Vi gemmer kommentarerne til budgetrevisionen til maj-mødet, og til næste 

bestyrelsesmøde vil det fornødne m.h.t. personaletilpasning være fastlagt. 

• Fravær – personale (bilag 6) 

Lars Jørgensen: Vi må endnu engang sige, at tallene nærmest er imponerende lave trods 

belastningen under covid-19 pandemien. 

 

3) Nyt fra ER + medarbejdere 

       Ingen til stede 

 

4) Nyt fra skolen 

• Seneste nyt vedr. slotskollegiet v. Lars N. Jørgensen 

Lars Jørgensen: Der er helt fyldt op på de 16 værelser. Efter sommeren er der allerede 

booket 15 værelser.  

Vi har haft møde med slotsejerne om evt. udvidelse – de er gået i tænkeboks om at finde 5 

værelser mere. Vi har endnu ikke afvist nogen ansøgere, men vi forventer det sker i nær 

fremtid. 

• Undervisningsministeriets nyeste elevtrivselsmåling 2021. 

Anne-Mie Nielsen gennemgik årets resultat, der stadig er yderst tilfredsstillende. 

Undersøgelsen var i særlig grad ventet med spænding grundet corona. Vedhæftet finder I 

Anne-Mie Nielsens PP. 

• Elevtal pr. 11.3.: 307 

• Elevændringer siden sidste bestyrelsesmøde: 

− 1g:  2 elever udmeldt (Nr.Sundby Gym.), 1 elev indmeldt (Hjørring HHX)    



− 2g:  3 elever udmeldt (1 Nr. Sundby, 1 i arbejde, 1 forventes tilbage august ’22) 

− 3g:  1 elev udmeldt (sygdom) 

 

• Klip fra medierne om DG (bilag 7a og 7b) 

− https://www.tv2nord.dk/artikel/elever-er-flyttet-ind-paa-slot-og-det-hjaelper-gymnasium  

 

  

5) Kommende bestyrelsesmøder – alle kl. 16: 

• onsdag d. 18/5 

• onsdag d. 14/9 

• onsdag d. 16/11 

• onsdag d. 14/12 

 

6) Evt.  

Kristian Kristoffersen: hvor langt er man med den nye fordelingsreform?  

Lars Jørgensen: De arbejder meget hårdt på den, men det er et ”ubehageligt” emne. Der skal 

en benhård kapacitetsstyrring til, og den er ikke på plads endnu.  

Lars Jørgensen: Der var fra starten lagt op til en reform af taxametersystemet – det bliver 

formentlig kun en justering, der skal kæmpe med f.eks. den nye forsvarsaftale til 18 mia. 

Hans Jørgen Andersen: jeg mødes med mellemrum med de andre udpegede 

bestyrelsesmedlemmer fra universitetet, hvor vi udveksler ideer. Her blev der bl.a. fortalt om en 

bestyrelse der var på besøg i undervisningen – det havde været meget givende. Kunne det være 

en god ide her hos os? 

Lars Jørgensen: det kan vi nok finde ud af – der er lidt logistik der lige skal på plads, så vi 

tager det op igen senere. 

Lars Jørgensen: Det er desværre sidste gang, at vi har de to herrer, Kristian Kristoffersen og 

Martin Bech, med til møderne. Jeg vil på egne og den øvrige bestyrelses vegne takke for mange 

gode input gennem årerne. Pas godt på jer selv. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://www.tv2nord.dk/artikel/elever-er-flyttet-ind-paa-slot-og-det-hjaelper-gymnasium

